Порядок и условия предоставления социальных услуг
    Условия принятия граждан на обслуживание учреждением, порядок обслуживания  граждан и снятия их с обслуживания регулируются постановлениями Правительства Красноярского края, Уставом учреждения.
    Получателями социальных услуг являются граждане, признанные нуждающимися в социальном обслуживании, в форме социального обслуживания на дому и в полустационарной форме социального обслуживания в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Красноярского края (далее – получатели социальных услуг).
    Учреждение предоставляет получателям социальных услуг срочные социальные услуги в сроки обусловленные нуждаемостью получателя социальных услуг, без составления индивидуальной программы предоставления социальных услуг и без заключения договора о предоставлении социальных услуг.
Основанием для предоставления срочных социальных услуг является заявление получателя социальных услуг, а также получение от медицинских, образовательных и иных организаций, не входящих в систему социального обслуживания, информации о гражданах, нуждающихся в предоставлении срочных социальных услуг.
Подтверждением предоставления срочных социальных услуг является акт о предоставлении срочных социальных услуг, содержащий сведения о получателе и поставщике этих услуг, видах предоставленных срочных социальных услуг, сроках, дате и об условиях их предоставления. Акт о предоставлении срочных социальных услуг подтверждается подписью их получателя.
    Учреждение вправе осуществлять иные виды деятельности, приносящие доход, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано:
- транспортная услуга;
- занятия физкультурой на спортивных тренажерах (индивидуальные занятия).
Перечень и тарифы на дополнительные платные услуги утверждаются учреждением.
При предоставлении дополнительных платных услуг между получателем социальных услуг и учреждением заключается договор о предоставлении услуг.
Получатель социальных услуг оплачивает дополнительные услуги в соответствии с договором на основании акта выполненных работ путем внесения наличных денежных средств в кассу учреждения.
    Учреждение заключает с получателями социальных услуг или с их законными представителями договоры установленной формы, определяющие в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг виды, объем и периодичность предоставляемых услуг, с учетом степени индивидуальной нуждаемости, порядок и размер их оплаты (при оказании социальных услуг на условиях частичной или полной оплаты), а также ответственность сторон.
    Социальное обслуживание в полустационарной форме и  на дому предоставляется бесплатно, за полную или частичную плату.
    Плата за социальные услуги, предоставляемые получателю услуг в полустационарной форме социального обслуживания, осуществляется только за индивидуальные (негрупповые) мероприятия.
    Социальные услуги в полустационарной форме социального обслуживания и на дому предоставляются бесплатно следующим категориям граждан:
несовершеннолетним детям;
лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов;
инвалидам и участникам Великой Отечественной войны;
супругам погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны или участников Великой Отечественной войны, вдовам военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, не вступившие в повторный брак;
одиноко проживающим лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее 6 месяцев, исключая периоды работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, одиноко проживающим супружеским парам, в которых один из супругов является тружеником тыла;
бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны;
лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
Героям Советского Союза;
Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы;
Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы;
инвалидам боевых действий;
если на дату обращения среднедушевой доход получателя социальных услуг, рассчитанный в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.10.2014 № 1075 «Об утверждении Правил определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно», ниже или равен полуторной величине прожиточного минимума, установленной для основных социально-демографических групп населения по соответствующей группе территорий края. 
    Размер ежемесячной платы за предоставление услуг, входящих в перечень социальных услуг, определяется исходя из тарифов, рассчитанных в соответствии с порядком утверждения тарифов на социальные услуги на основании подушевых нормативов финансирования социальных услуг в Красноярском крае, установленных постановление Правительства Красноярского края, но не может превышать пятидесяти процентов разницы между величиной среднедушевого дохода  получателя социальных услуг, рассчитанного в соответствии с утвержденным Правительством Российской Федерации порядком определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, и предельной величиной среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно в Красноярском крае.
    Оплата социальных услуг, оказанных в полустационарной форме социального обслуживания и на дому, производится получателем социальных услуг или его законным представителем путем внесения наличных денежных средств в кассу учреждения.
    На социальное обслуживание в полустационарной форме и в форме социального обслуживания на дому не принимаются граждане, являющиеся бактерио- и вирусоносителями, либо при наличии у них хронического алкоголизма или наркотической зависимости, карантинных инфекционных заболеваний, активных форм туберкулеза, тяжелых психических расстройств, венерических и других заболеваний, требующих лечения в специализированных учреждениях здравоохранения. 
    Социальное обслуживание получателя социальных услуг в полустационарной форме и на дому прекращается в случаях:
письменного заявления получателя социальных услуг или его законного представителя об отказе в предоставлении социальных услуг;
окончания срока предоставления социальных услуг в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг и (или) истечения срока действия договора о предоставлении социальных услуг;
нарушения получателем социальных услуг (его законным представителем) условий, предусмотренных договором о предоставлении социальных услуг;
смерти получателя социальных услуг или ликвидации (прекращении деятельности) поставщика социальных услуг;
решения суда о признании получателя социальных услуг безвестно отсутствующим или умершим;
осуждения получателя социальных услуг к отбыванию наказания в виде лишения свободы;
возникновения у получателя социальных услуг медицинских противопоказаний к получению социальных услуг, подтвержденных заключением медицинской организации.
Прекращение социального обслуживания (отчисление) граждан осуществляется на основании приказа директора учреждения.
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